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Virhe sakkorangaistuksen yhteisrahamäärässä 

ASIAN VIREILLETULO 

Valtioneuvoston oikeuskanslerista annetun lain 3 §:n 3 momentin mukaan oikeuskansleri tar-

kastaa rangaistustuomiot, joita koskevia ilmoituksia erikseen säädetyin tavoin lähetetään oi-

keuskanslerinvirastoon. 

 

Mainitussa tarkastuksessa havaittiin, että Varsinais-Suomen käräjäoikeus oli 2.7.2021 asiassa 

dnro R 21/1421 antamassaan tuomiossa nro 21/129835 tuominnut vastaajalle määrätyn ehdol-

lisen vankeusrangaistuksen ohessa vastaajalle 25 päiväsakon sakkorangaistuksen à 35,00 €, 

jonka yhteisrahamääräksi oli tuomiolauselmassa ilmoitettu oikean yhteisrahamäärän 875 € si-

jasta virheellisesti 1 050,00 €. 

 

SELVITYS 

Käräjäoikeuden puheenjohtajana asiassa toiminut käräjätuomari on 26.10.2022 antanut apu-

laisoikeuskanslerin häneltä pyytämän selvityksen.  

 

Selvityksessään käräjätuomari on todennut, että tuomittujen päiväsakkojen lukumäärän ja päi-

väsakon rahamäärän mukaan suoritettu laskutoimitus on ollut tapauksessa virheellinen. Kärä-

jätuomari ei ollut kertomansa mukaan tarkastanut yhteisrahamäärää vaan oli luottanut siihen, 

että käytössä oleva tietojärjestelmä laskee sakon määrän syötettyjen tietojen perusteella oikein. 

Käräjätuomari on kertonut ryhtyvänsä toimenpiteisiin virheen korjaamiseksi. 
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RATKAISU 

Tuomioistuinlain 9 luvun 1 §:n 2 momentin mukaan tuomarin on virkatoimissaan oltava huolel-

linen. 

 

Käräjäoikeuden antamassa tuomiossa vastaajalle tuomittujen päiväsakkojen lukumäärän ja päi-

väsakon rahamäärän perusteella suoritetun laskutoimituksen tulos on ollut virheellinen, minkä 

seurauksena vastaajalle on tuomiolauselmassa määrätty rahamäärältään tarkoitettua suurempi 

sakkorangaistus. Tuomio on ollut kuvatulla tavalla virheellinen. Käräjäoikeuden puheenjohta-

jana asiassa toiminut käräjätuomari on menetellyt huolimattomasti tuomiota laatiessaan. 

 

Kiinnitän käräjätuomarin huomiota huolellisuuteen ja tarkkuuteen tuomion laatimisessa. Asia ei 

anna aihetta muihin toimenpiteisiini. 

 

Pyydän Teitä saattamaan ratkaisuni käräjätuomarin tietoon. 

 

Tämä asiakirja on allekirjoitettu sähköisesti. 

 

 
Apulaisoikeuskanslerin sijainen Petri Martikainen  
 
 
 
Oikeuskanslerinsihteeri Leo Lahtinen 


